

# 内 部 明 电

发往：各基层人民法院

签批：  
盖章：胡博文

等级：紧急                  部门号：

## 洛阳市中级人民法院关于落实 《最高人民法院执行局〈关于做好防控新型冠状病毒感染肺炎疫情期间执行工作相关事项的通知〉》的通知

各基层人民法院执行局：

为切实加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作，保障人民群众生命安全和身体健康，维护当事人合法权益，近日最高法院印发《最高人民法院执行局关于做好防控新型冠状病毒感染肺炎疫情期间执行工作相关事项的通知》（法〔2020〕24号，以下简称《通知》），省法院也对近期工作做了通知要求，现就贯彻落实好《通知》要求及省法院工作部署，进一步做好疫情期间的执行工作通知如下：

### 一、严格落实疫情防控要求

各法院执行局要充分认清我省防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的严峻复杂形势，坚决落实中央、最高法院和省委省政府关于防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的工作决策部署，结合各地执行工作实际，不折不扣抓好贯彻落实。各法院执行局收到通知后，要在确保防控安全的情况下，采取适当方式组织干

警学习，要把学习贯彻最高法院要求和省法院执行局日前下发的疫情防控期间执行工作通知有机结合起来，统筹推进涉执行各项疫情防控工作，切实维护执行当事人、案外人及利害关系人的合法权益，为坚决打赢我省疫情防控整体战阻击战提供及时有力的司法服务和保障。

## **二、要科学安排学习和工作**

防控疫情期间，各级法院执行局要采取适当方式，组织干警积极开展政治理论、执行业务和信息化建设等各方面的学习。要结合疫情形势科学安排工作，办好今年新收和未结案件。各执行干警在条件许可的情况下，要各自做好执行案件的案头工作，做好 2019 年未完卷宗的整理、归档工作，开展终本、终结案件评查，对问题案件、问题案卷及时补充完善。要加强疑难执行案件分析研判，对于超期未结案件，特别是超 12 个月以上未结案件，要逐案分析研究，制定切实可行的执行措施和工作计划。最大限度减少线下执行工作，强化网上执行办案，凡能通过网上查控、网上扣划、网上评估、电子送达等方式实现的，一律通过网络；充分运用“总对总”“点对点”等网络执行查控系统开展保全和执行查控工作，确保执行案件按照法定程序稳步推进。

## **三、要切实保障当事人合法合理诉求**

各级法院执行局要安排人员负责 12368 热线电话值班工作，全市法院所有执行干警应当联系渠道畅通，为当事人和律师提供案件查询、业务解答等服务。要充分发挥远程视频接访、

网上听证"微执行"小程序功能作用，畅通信访渠道，切实保障当事人合法合理诉求得到及时有效处理。进行的财产查控等执行措施涉及疾控相关企业和人员的，原则上应暂缓进行。

#### 四、要强化责任担当

各中基层法院执行部门要切实履行好涉执行疫情防控的主体责任，严格工作纪律，制定科学的执行工作应急预案；各级法院执行局长要强化责任担当，加强对疫情防控期间辖区法院执行工作的统一管理、统一指挥，做到守土有责、守土尽责，确保不发生干警因疫情防控不力感染，不发生因疫情防控处置不当引发负面舆情和突发事件。各级法院执行局要持续保持信息畅通，保证所有执行干警 24 小时联系渠道畅通，严格落实每日疫情报告制度，坚决防止因工作不力或联系不畅影响防控疫情和执行工作大局。

